

庆祝澳门回归祖国15周年大会昨举行

习近平向特区新一届政府提四点希望

崔世安宣誓就任澳门特区第四任行政长官

据新华社电 庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。

上午9时30分,庆祝大会暨就职典礼在雄壮的国歌声中开始。习近平走上主席台监誓。崔世安首先宣誓就职,他面对国旗和澳门特别行政区区旗,举起右手,按照澳门特别行政区基本法规定的誓词庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同崔世安紧紧握手。接着,由习近平监誓,澳门特别行政区第四届政府主要官员在崔世安带领下宣誓就职。宣誓完毕后,习近平同他们一一握手致意。随后,由崔世安监誓,澳门特别行政区行政会委员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。习近平指出,澳门回归祖国15年来,“一国两制”实践取得了丰硕成果。“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针和澳门特别行政区基本法在澳门社会广泛深入人

心、得到切实贯彻落实,宪法和基本法规定的澳门特别行政区宪制秩序得到尊重和维护,中央全面管治权有效行使,特别行政区享有的高度自治权受到充分保障。同时,澳门同祖国内地的交流合作日益密切,继续为国家改革开放和现代化建设作出独特贡献,分享祖国发展带来的机遇和成果。澳门同胞对国家的认同感和向心力不断加强,血浓于水的民族感情不断升华。作为中西文化荟萃的历史文化名城,澳门展示了活力四射的形象。

习近平强调,在新的历史起点上,要把澳门经济社会发展良好局面巩固好,发展好,必须再接再厉、开拓进取,为澳门长期繁荣稳定打下更为坚实的基础。他提出4点希望。第一,继续奋发有为,不断提高特别行政区依法治理能力和水平。要善于运用法治思维和法治方式治理,特别是要完善与澳门特别行政区基本法实施相配套的制度和法律体系,夯实依法治澳的制度基础,努力打造勤政、廉洁、高

效、公正的法治政府,加强公职人员队伍建设和管理,在全社会弘扬法治精神,共同维护法治秩序。第二,继续统筹谋划,积极推动澳门走经济适度多元可持续发展道路。这是关系澳门居民利益的大事,也是关系区域发展乃至国家发展的大事。要做好顶层设计,制定具体推进的步骤和措施,坚持提升自身发展素质能力和加强区域合作“两条腿”走路,拓宽澳门发展空间,努力实现与内地共同发展、共同进步。第三,继续筑牢根基,努力促进社会和谐稳定。要坚持以人为本的施政理念,察民情、知民需、解民忧、纾民困,妥善处理社会多元诉求,平衡好各方利益,积极营造更加公平公正的社会环境,让广大居民更好分享发展成果。第四,继续面向未来,加强青少年教育培养。澳门青少年是澳门的希望,也是国家的希望,关系到澳门和祖国的未来。要实现爱国爱澳光荣传统代代相传,保证“一国两制”事业后继有人,就要加强对青少年的教育培养。要高度重视和关心爱护青年一代,为他们成长、成才、成功创造良好条件。

奥巴马爆料与卡斯特罗通话细节

美古关系尚未到两国元首互访阶段

据新华社 美国总统贝拉克·奥巴马19日在白宫举行的年末新闻发布会上说,他和古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗通电话时开场白大约15分钟,他觉得说得太长有些“不好意思”,但劳尔·卡斯特罗比他还能说,这真可谓是卡斯特罗“家族的特点”。

奥巴马与古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗17日分别发表讲话,宣布将就美古复交展开磋商,结束长达50多年的敌对状态。奥巴马19日谈及本周和劳尔·卡斯特罗的通话时,他为自己冗长的开场白表示了歉意,劳尔·卡斯特罗回应:“你还是个年轻人,还有机会打破菲德尔(·卡斯特罗)的纪录,他曾一口气演讲7个

小时。”

按奥巴马说法,菲德尔·卡斯特罗的名字在这通电话中的出现频率不高。老卡斯特罗2006年7月底因胃肠出血而接受手术,并将国家最高权力移交给弟弟劳尔·卡斯特罗。美古宣布将就复交展开磋商后,这名重量级人物尚未公开表态。

奥巴马表示,虽然美国和古巴已经启动关系正常化进程,但美国对古巴长达50多年的贸易禁运不可能“一夜之间”解除。是否结束贸易禁运,将由国会决定,而国会现在还不太可能就这一议题展开讨论。另外,奥巴马说,虽然他希望能在有生之年访问古巴,但眼下还不到他与劳尔·卡斯特罗互访的阶段。

朝韩领导人同受邀赴俄

参加胜利日庆祝活动

据新华社 韩国政府消息人士20日说,韩国总统朴槿惠已得到俄罗斯方面邀请,于明年赴俄参加“卫国战争胜利日”庆祝活动。同时,朝鲜最高领导人金正恩也获俄方邀请参加同一活动。

目前,尚不清楚朴槿惠和金正恩是否会接受邀请。

韩联社20日援引这名消息人士的话报道,俄罗斯已向朴槿惠发出邀请,于明年赴俄参加“卫国战争胜利日”庆祝活动。

这名消息人士说:“是的,我们确实收到了俄罗斯方面的邀请,但我们还得查看朴槿惠明年的日程安排。目前尚无法确定她能否前去参加纪念活动。”

2015年为第二次世界大战胜利70周年,同时是俄罗斯卫国战争胜利70周年,俄罗斯将于5月9日“卫国战争胜利日”举行盛大庆祝活动。俄罗斯已向世界多国领导人发出邀请,包括朝鲜最高领导人金正恩。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫19日接受塔斯社采访时证实了邀请金正恩访俄的消息。

俄罗斯媒体先前报道,金正恩可能于明年访俄,会见俄罗斯总统弗拉基米尔·普京并商谈两国经济合作项目。如果成行,这将是金正恩就任朝鲜最高领导人以来首次出国访问。

目前尚不清楚金正恩是否接受了俄方这一邀请。

俄罗斯曾在2005年卫国战争胜利60周年时举办庆祝活动。当时,包括韩国时任总统卢武铉、美国时任总统乔治·W·布什等50多名领导人均赴莫斯科出席了庆祝活动。

澳大利亚“8孩命案”真凶疑为生母

邻居称其案发前已显露异样



警察封锁发生“8孩命案”的住所现场。

据新华社 澳大利亚警方20日宣布,震惊全国的“8孩命案”中那名受伤妇女因涉嫌谋杀已经被捕。警方说,这名37岁女子是8个孩子中7个人的母亲,另一人的姨妈。

澳大利亚昆士兰州凯恩斯市一个住所19日发生命案,8个孩子被发现死于屋内,年龄介乎18个月至15岁,一名妇女受重伤。由于这起血案涉及如此多的孩子,一时间令整个澳大利亚社会为之震惊。

案件20日取得突破性进展。凯恩斯市警方刑侦部门主管布鲁诺·阿斯尼卡告诉法新社记者,那名重伤妇女已经正式遭逮捕,但因受伤正在医院接受警方看护,配合询问。“她情况稳定……已

经清醒,能开口说话。现阶段,我们没有在搜寻其他嫌疑人。”

媒体报道称,这名女子在案发前言行举止已经显露异样。按《布里斯班快邮报》的说法,她18日晚被听到在屋内尖叫:“别让他们从我们这里拿走……上帝保佑我们。原谅我即将要做的事。”

“我大概在(19日)凌晨4点听到她与别人打斗的声音,”一名邻居回忆说,“我最后看见她是在早晨6点左右,随后就再没动静了。”这名邻居还告诉《布里斯班快邮报》记者,案发前一天,这名女子陆续把家具和其他物品搬到街上,分送给朋友和邻居,“她说自己正在改变生活(状态),感觉不好,但爱那些孩子们。”

河南光山一在建楼房倒塌

事故造成5人死亡9人受伤

据新华社电 来自河南省信阳市光山县政府的消息,截至20日1时15分,幸福花园项目坍塌事故搜救工作全部结束。经最终确认事故造成5人死亡,9人受伤。

据信阳公安消防支队介绍,19日16时35分,光山消防大队接到报警,称位于县城花园西路老水厂旁一工地塌方。消防支队立即派四个大队共四车24人前去增援。后经核实,塌方的工地为上官岗村幸福花园项目的在建楼房,本来预建三层楼房,结果盖到第一层时发生坍塌。

经过数小时的紧急救援,现场救援工作结束。此次事故共造成5人死亡,9人受伤。目前所有受伤人员均在医院接受治疗。警方已经控制了开发商。善后处置、事故调查工作正在展开。